

牺牲台湾渔民权益 助长日本霸道行径 民进党当局“遇日必软”受抨击

本报记者 柴逸扉

据台湾媒体报道，台湾“渔业署”近日紧急通报，称日本公务船将到冲之鸟礁“执法”，要求在当地作业的台湾渔船“应先行避开”。消息一出，岛内舆论哗然，各界对民进党当局恐日惧日，不能维护好台湾渔民权益的言行大张挞伐。

一直以来，民进党遇到日本就腿软，蔡英文及其团队“逢日必软”更是登峰造极。

公海捕鱼却被要求主动避让

1月11日18时30分，台湾“渔业署”接获台外事部门通报，指出有3至4艘屏东县琉球乡和东港镇渔船在冲之鸟礁公海作业，日方将派公务船前往“执法”。随后，“渔业署”在18时50分发给各相关单位紧急通报单，并电话联系船长提醒注意。

台湾船东陈文省说，接获“渔业署”通报后，他就立即请船长驶离该海域。“我们只是讨海的渔民，不想惹事！”说此话时，无奈之情溢于言表。对于台湾渔民来说，去年在冲之鸟礁公海捕鱼的台湾渔船被日本蛮横扣押的事件历历在目，“虽然‘政府’告知我们是公海，但渔民实在没能力和日本公务船对抗，接获通知就乖乖驶离。”陈文省说。

去年4月24日晚上，屏东琉球乡渔船东圣吉16号在冲之鸟礁附近海域作业时，突然遭日本公务船要求登船检查，但东圣吉16号置之不理，继续航行。隔日清晨，日方登船时将船长潘建鹏强行扣到日方公务船上。东圣吉16号事后经过交涉，渔民付了巨额的保证金，人和船才回到台湾。



台南市议员卢昆福(右)向“农委会副主委”陈吉仲(左)抗议公听会是黑箱作业。(图片取自台湾《联合报》)

岛内舆论纷纷批评当局软弱

渔民在公海捕鱼受到日方公务船骚扰，但台湾当局第一时间不是考虑救援，反而采取广播方式劝渔船“先行避开”。这样的软弱行为受到岛内舆论的广泛批评。

琉球区渔会总干事蔡宝兴称，当局告诉渔民冲之鸟礁是公海，渔民可安心捕鱼，如今却要渔民避开，等于承认日本的管辖权。看到这张通知单，“渔民心都快碎了”。他说，现在日本和台湾的关系看上去很好，但事实上渔民仍感觉深受打压，“普遍火大”。

国民党“立委”张丽善近日痛批说，

冲之鸟礁本身的地位大家都很清楚，礁并没有经济海域，去年4月才发生台湾船东被扣船事件，花170万元新台币才能赎人。尽管有台日的海洋事务合作对话，却没有提升反而矮化台湾地位，蔡当局“逢中必反，遇日必软”，真是“丧权辱国”。

联合新闻网也评论说，“若换作日本渔民被我方或他国驱赶，难道日本政府会用广播叫日本渔民先撤离吗？”当局该做的，“难道不是立刻派出巡逻船前去保护人民吗？”文章说，蔡当局不用“武攻”，但开启海洋事务协商机制这样的“文攻”显然也没用，当局“应该硬起来捍卫渔民基本的捕鱼权利，而非遇事就要渔民摸摸鼻子先闪人”。

台当局丑态百出尽显媚骨

事实上，自上台以来，民进党当局的媚日行为可谓是连成串，不断秀出“下限”。去年5月23日，距离蔡英文政府执政仅3天，新当局“行政院”发言人童振源表示，对冲之鸟礁是“礁”还是“岛”的问题上“不采取法律上的特定立场”。

2016年8月，台立法机构负责人苏嘉全访日时公然宣称台日关系如同“夫妻关系”，还说“台湾哭，日本也跟着哭；日本笑，台湾也跟着笑”。对此，台湾网友痛批苏嘉全“一脸奴才样”。

随后在去年11月，蔡英文当局发动闪电战拼日本福岛核灾区食品解禁，台“农委会”在3天内举办10场公听会；但在多场听证会上，台湾民众均冲到场内抗议标语，会议被迫中断。不过，民进党当局推进解禁日本核灾区食品的脚步仍在继续。

而在民进党当局展示媚日行为的同时，面对大陆渔船可能存在的“越界捕鱼”行为，台“海巡署”却扩大“威力扫荡”项目，从1月14日至15日连续2天使用强力水炮“驱离”20艘“捞过界”的大陆渔船。

对于蔡英文当局的对日政策，国民党方面曾批评其为“谄媚巴结、进退失据、专业蒙羞、国际笑话”。

台湾政治大学国际关系研究中心研究员袁易表示，蔡英文当局比陈水扁执政时“更加媚日”。“蔡英文毕竟是长期跟随李登辉，深受李登辉影响，也是由李登辉一路提拔上来，她今天所采取的对日政策可以说是有所循，算是对李登辉‘亲日、媚日’之政治遗产的继承。”

看台絮语

台湾艺人刘乐妍最近在网络上舌战群“独”，以一敌众不落下风，话说得在理而痛快淋漓。这是弥漫全岛的绿色恐怖中，罕见的一桩反“霸凌”成功案例。由此联想，如果岛内蓝营领袖这几年也能拿出跟刘乐妍一样的勇气和正气，中国国民党又怎会落到今天任人宰割的局面？

大陆辽宁舰通过台湾海峡，岛内一些绿营支持者很是惊恐，在社交网站讨论“会不会打过来”？刘乐妍于是在脸谱(facebook)上表示，“台湾人只要是中国人，他们(大陆)永远不会打我们，而且会保护我们。”这番话让绿营炸了锅。绿色网民骂刘乐妍“舔共蓝渣”、“跪人民币”，绿营“立委”公开人身攻击，诬蔑她“颜值高、智商低”。

民进党执政以来，岛内绿色恐怖进一步升级。洪素珠上街追骂国民党老兵，让他“滚回大陆”；高雄面包师拍到满街乱走的陈水扁，被绿营支持者恐吓，店都开不下去；岛内孙中山、蒋介石、蒋经国铜像屡遭泼漆、斩首；台北故宫南院将成龙赠送的“12兽首”定性为“外来文化”予以拆除；绿营“立委”提案要废空竹，因为那是“文化统战”……嚣张的人拿嚣张当通行证，本分的人却日益沉默，全岛形成绿色恐怖下的沉默螺旋。

大环境如此“险恶”，刘乐妍却选择奋起反击。她说：“对！我不要跪在中国人面前，我还要给中国人磕头，因为我是中国人的后代啊。”“那些说要射辽宁舰的人，才是真的无脑！”

台湾绝大多数人都是大陆移民后裔，却被绿营政客强分成“中国人”和“台湾人”。被定义为“外来政权”的国民党，近些年似乎也越来越屈服于这种二分法，认命地背负起“原罪”，很多事明明占理却不敢力争，甚至对绿营“拿香跟拜”，违心逢迎。长久下来，还没说话就矮一截竟成国民党常态，士气日低，终至惨败收场。

台湾社会不需要对抗。但是蓝营政治人物必须搞清楚，在岛内撕裂族群、挑动两岸仇恨，把同宗同脉的兄弟指为异端、挑起毫无必要争斗的人，是绿营。如果面对霸凌、无事生非和颠倒黑白，总是缩头忍气，那就变成了纵容错误甚至助纣为虐。

去年，台湾艺人罗志祥在大陆说“我是中国人”，遭到岛内绿色网民围剿。罗志祥就此回应说，他“是土生土长的台湾人，但也是受中华文化教育长大的中国人！试问在台湾长大的同辈或长辈们，谁不是呢？”理直气壮的反问一句，绿色网民唯有闭嘴而已。

刘乐妍和罗志祥给国民党的启示是，理直还需气壮，有话大可直接说。向邪恶妥协屈服，只会换来更大的恶意。坚持就事论事，不虚伪不违心，才能赢得尊重。

如果国民党有刘乐妍的勇气

王平

熊猫也过年

临近春节，香港海洋公园的工作人员为在这里生活的大熊猫“乐乐”精心准备大餐。图为“乐乐”正在享用以红薯、紫薯、胡萝卜和竹笋组成的年夜饭。

王玺摄
(新华社发)



闽高校学术精品入台

本报台北1月17日电(记者张盼)第三届两岸中国文学研究研讨会和《福建师范大学文学院百年学术论丛(第三辑)》新书发布会暨赠书仪式17日在台北举行。活动由福建师范大学文学院、福建师范大学两岸文化发展研究中心、台湾师范大学国文系主办，台湾各大高校、学术研究机构、出版行业共计70多名知名学者、代表参会。

会议前半程举行的第三届两岸中国文学研究研讨会，分现当代文学、古典文学、福州方言、修辞诗学四个研究主题展开。与会学者一致认为，就大陆高校在台出版发行的学术论丛进行专门学术研讨而形成两岸间常态化学术交流机制，对共同传承优秀中华文化、深化两岸之间学术文化交流，具有示范与创新的双重意义。

在新书发布会暨赠书仪式环节，《福建师范大学文学院百年学术论丛(第三辑)》正式面世。这套丛书是“福建师范大学文学院学术精品出版工程”第三期成果，共收有10部学术著作。福建师范大学文学院早在2014年就启动“福建师范大学文学院学术精品出版工程”，并于2015年率先在台出版了第一辑。福建师范大学副校长汪文顶对记者说，两岸同文同种，文化交流的影响最广泛深远，福建师范大学制定了五年交流计划，未来还会继续推动相关工作。

香江在线

败诉的梁游为何要赖账？

王大可

宣誓复核案败诉的前香港立法会候任议员梁颂恒及游蕙祯，早前决定就案件上诉到香港终审法院，香港上诉庭1月16日上午作出裁决，拒绝两人上诉申请，两人需支付33.5万元(港币，下同)的诉讼费。

多负一身债

出身本土激进派“青年新政”的梁颂恒、游蕙祯，在立法会宣誓时刻意加入辱国和“港独”字眼，引起全球华人愤怒。特区政府上诉提出司法复核后，香港高等法院裁决取消两人议员资格，两人需支付上诉中自己及特区政府的全数讼费。早前两人决定就宣誓案上诉到终审法院。

如今，判决结果又出来了。除了多背一屁股债，梁、游二人似乎并未得到什么。

据香港“无线新闻”报道，此前，立法会行政管理委员会就决定于宣誓案有终审判决后向梁、游展开法律行动，追讨共

186万元薪酬及预缴开支。得知要还钱，梁、游开始赖账。他们回复立法会秘书处，认为追讨金额“极不合理”。声称原诉讼庭裁决他们是从去年10月12日，即宣誓当天开始失去议员资格，秘书处不应追讨日之前即10月1日至11日的议员薪金及相关实报实销开支。

对此，行管会副主席李慧琼说，法院裁决清晰，释法也讲明未完成宣誓的议员不可享有任何薪酬；行管会不止有一个选项，包括民事求偿，或在合适时间申请二人破产。

任性与担忧

对于是否有足够资金缴付眼前的讼费和保证金，梁颂恒表示，现在资金仍未准备好，会继续筹募。游蕙祯则表示，已通过众筹募得一些，当中大部分用作支付律师费，余额不足缴付保证金。

梁颂恒曾向媒体称，他的家境比不上不

足，比下有余，所以能有空间向政坛全力冲刺云云。他还声称，为家人有保障，搞“青政”后买下300万元保额保险。但实际生活压力没有他说的那么简单。有媒体揭露，梁家居住的单位已经向银行做了两次按揭贷款，第二次是在2014年。

梁颂恒去年11月交出的部分营运开支单据显示，他曾购买5部苹果手机和11部计算机，涉及30多万元，游蕙祯则未提供单据。

游蕙祯确实是生于中产家庭的“90后”，没有养家的包袱，父母对她毫无管束，导致做事欠缺承担，只有“勇”字当头。2015年年中，游未跟父母商量就辞去会计师事务所的一份文职工作，为从政铺路。

有香港媒体采访游家的邻里街坊，大多指斥她幼稚、任性。大家都说，做议员收入水平很高，而她一点都不识得珍惜。游的父母也以“忙碌”为由不接受媒体访问，只是被问及游要偿还为数不菲的诉讼费时，白发苍苍的游母双眉紧蹙，显得担忧不已。

不仅经济账

梁、游二人16日上午抵达香港高院，在法院门外对媒体表示，上诉被驳回属意料之外，但仍然不死心地扬言，会直接向终审法院申请上诉许可。又称届时会提出最好的法律理据，并会聘请资深大律师云云。

且不说后续高额费用如何打理，有分析认为，梁、游言行已触犯了香港基本法的底线，对国家主权构成负面影响，即使两人继续上诉，也不能改变取消议席的裁决。梁颂恒、游蕙祯作为香港历史上最“短命”的立法会候任议员，更应反躬自省。

根据香港媒体对梁、游曾经就读的中学和大学的采访，两名被讥为“小学鸡”的政治新丁原来家庭教育缺失，学校教育不良，走入社会又交上了“港独”坏朋友，甚至赴台与“台独”组织勾结连环，在歧路上越走越远。

这一对青年男女的自毁之路，暴露了香港教育的危机和社会泛政治化的恶果。此事也揭露出一个更深层次的问题：经济欠账赖着不还，政治和教育欠账咋办？别忘了，两人还有一定的示范效应。即使他们要继续赖账，也不能再给机会。

香港律政司此前已经正式代表特区政府，到香港高等法院入禀挑战另外4名反对派立法会议员的宣誓有效性。而据港媒报道，《基本法》也将纳入香港初中课程。全港中学须在初中的三年内，预留至少15小时。有中学校长期望，要让香港学生真正理解“一国两制”。